

在分享信息以前，先希望每一位思想三个问题：一、在团契和教会生活中有没有与人有情感撕裂的经历；二、在人际关系出问题的时候，你是否比较倾向是别人的问题；三、若你非当事者，在看到矛盾、冲突等不合意的事情，你是旁观还是援手？愿今天的信息帮助大家，彼此勉励。无可否认情感撕裂随时都会发生，并且可以发生在任何人身上。灵里合一并不容易，一个必要条件就是同在耶稣基督里、救恩里、耶稣的宝血里、圣灵里。神的儿女要把情感撕裂化为灵里的合一。要真正达到灵里的合一要做到三件事：①要来到主的面前；②珍惜主里关系；③转眼仰望耶稣。

一、来到主的面前。今天的经文并没有告诉我们腓利比教会发生了什么事，这并不重要。事实上引起人之间的冲突和摩擦很容易，原因也很多。一个误会或者小小的玩笑就可能造成永久性的伤害。保罗也没有在此研究谁是谁非，他劝友阿爹和循都基，要“在主里同心”。因为他知道最后的审判官是神，神是绝对的公义圣洁、无所不知。他借着祷告和恳求（beseech）把全教会带到神的面前。有一对夫妻斗嘴吵到牧师那里，彼此用神的话攻击对方，要牧师评理。其实找人评理最多是你赢了道理，却失了真理，问题还是在那里。有人说同工若同心，事工可推行；同工不同心，灵命可长进。因为同工若不合一反而会带给你属灵的益处，把你送上成圣的道路，让你磨练、修剪，让你的生命会更像耶稣基督。有人却不这样，遇到同工不合一就要换团契换教会。那么夫妻互相看不顺眼，你要换什么？林前 11:28 叫我们“应当自己省察”就是叫我们省察跟人的关系，来到主的面前。

二、珍惜主里的关系。人跟人相处是一门很大的学问。有人认为维持关系的最好方法是保持距离，如英语中所说：Distance is the soul of beauty（距离产生美）。中国人也说“亲戚远来香”。那么多少距离才安全呢？我要说合一不是靠距离，合一是要凭关系。保罗所说的“在主里”就说出了一种关系。人与人之间太多的不同，但我们要看到相同，这“相同”就是“在主里”。看到太多不同，忽略相同就会产生距离；若看重相同过于差异就会拉近彼此的关系。基督徒要灵里的合一就要异中求同，这个共同点就是主里的关系。一个五六岁的小孩背着一个两岁的小孩，有人问他如何背得动，他回答说，因为那是我兄弟。我们从中是否看一看一些彼此相处的道理呢？你把问题看得大过关系，你的关系一定出问题，若你把关系看得大过问题和差异，你的问题将不再是问题。“在主里”这三个字说出了多少真理！你要看重这样的关系。

三、转眼仰望耶稣。教会受伤的时候，教会的主耶稣基督也受伤。我们常常忽略了神的感受，以为不和只是自己的事。保罗说：“我也求你这真实同负一轭的，帮助这两个女人”。这同负一轭指的就是在耶稣基督里的人、我们这群蒙恩得救的人。当我们有情感撕裂的时候常会找人，希望有人能选边站，支持自己，结果带来二度伤害。保罗不是这样做，而是要他们选上帝的一边。弗 1:22-23 提醒我们，当教会不合一有问题的时候，神也在我们当中，神“充满”在教会里。你眼中有神的话，会有什么样的想法和改变？我们要转眼，因为我们常常看自己，看见对方，但是主耶稣要我们能看见祂自己。求神在我们生命中掌权！放下自己，才能达到灵里的合一。一个小教会从两三百人萎缩到只有七个人。长老去请教别的牧师。牧师读了腓 4:23 后只说：“弥赛亚在你们当中”。七人思来想去，悟到道理，变得谦卑起来，尊重别人，检讨自己的亏欠，在和睦的气氛中，教会逐渐恢复了当年的荣景。没有人是弥赛亚，但不可忽略弥赛亚就在我们当中。忽略带来情感的撕裂，转眼仰望耶稣就不再看别人和问题，只看主耶稣。求主在我们的生命中掌权，达到真正的灵里合一。你愿意吗？